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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-000843/2011
alla Commissione
Articolo 117 del regolamento
Jan Zahradil (ECR)

Oggetto: Esperienza in materia di transizione acquisita dall'UE nella cooperazione allo sviluppo

L'articolo 33 del consenso europeo in materia di sviluppo afferma che "[l]'UE valorizzerà l'esperienza 
dei nuovi Stati membri (quale la gestione di transizione) e sosterrà il rafforzamento del ruolo di questi 
paesi in qualità di nuovi donatori." Tale affermazione è stata ribadita nelle conclusioni del Consiglio 
del 18 maggio 2009 (Aiutare i paesi in via di sviluppo a far fronte alla crisi, articolo 32) e del 18 
novembre 2009 relative a un quadro operativo sull'efficacia degli aiuti (articolo 4 e articolo III/2 
dell'allegato), oltre che dal Libro verde La politica di sviluppo dell'Unione europea a sostegno della 
crescita inclusiva e dello sviluppo sostenibile (capitolo 2.3). In virtù del trattato di Lisbona e grazie 
all'emergere del SEAE (Servizio europeo per l'azione esterna), l'UE può virtualmente rendere le 
politiche e gli strumenti esterni più efficaci e coerenti nel perseguire gli interessi strategici dell'Unione. 
Avvalersi dell'esperienza in materia di transizione (inclusa l'esperienza acquisita dagli Stati membri 
che hanno aderito all'UE dopo il 2002) in maniera coerente e sistematica potrebbe contribuire al 
conseguimento di tali interessi politici in rapporto ai paesi candidati all'adesione, ai partner delle 
regioni confinanti con l'Europa e ai paesi in via di sviluppo a livello globale.

1. Come intende la Commissione incorporare la nozione di cooperazione alla trasformazione nei 
dibattiti e documenti programmatici pertinenti, quali il Pacchetto allargamento dell'UE, la 
revisione strategica della PEV (politica europea di vicinato) e la nuova strategia per la politica di 
sviluppo dell'UE?

2. Quale seguito si intende dare al lavoro svolto per realizzare il compendio europeo in materia di 
transizione? 

3. Sta valutando la Commissione la creazione di nuove opportunità per avvalersi dell'esperienza in 
materia di transizione in modo sistematico, nel quadro degli strumenti finanziari dell'UE per il 
periodo successivo al 2013?


